

爱,不遥远

“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间……”每当我听到这首《爱的奉献》歌曲时,眼眶便不由自主地湿润起来。爱是感动,爱是幸福,它很伟大却并不遥远!

妈妈有一个表妹,白净的鹅蛋脸上,一双眉眼清亮亮,一笑起来,嘴角儿像恬静的弯月牙;说起话来,声音像黄莺鸣唱。每次见到我,都会亲切地叫我“小宝贝”,她就是我非常敬重的小姨。小姨今年37岁,大学毕业后一直热心地做着慈善的事情。

故事要从一个叫“金庄村”的地方说起。2018年秋,小姨跟随一群志同道合的热心人士,一起来到了贵州一个偏远的小山村。那里四面环山,一条蜿蜒崎岖的小路一直延伸到大山深处。由于交通十分不便,那里的人们很少走出大山,有的人甚至一辈子都没有看见过大山之外的世界。那里的人们非常善良,当小姨她们走进山村时,村里的人们一拥而上,对着小姨她们一阵欢呼雀跃,载歌载舞。小姨她们被这突如其来的热情感动了,赶忙把千里迢迢带来的礼物分给大家。

村里居住着一对老年夫妻,他们已经是风烛残年、白发苍苍,饱经风霜的脸上爬满了像蜘蛛网一样的皱纹。可怜的爷爷奶奶一生无儿无女,小姨便像亲人一样,常常去看望老人,陪他们聊聊天,给他们做一顿可口的饭菜,帮助他们做一些力所能及的事情。

爱心之旅转眼间便要结束了,但是当走访了山村和只有几间简陋教室的学校之后,她们感慨万千。在如今一个大好世界里,还有这么一个小山村被遗忘在世界的每一个角落。由于贫困的原因,那里几乎没有真正的任教老师,孩子们对外界知识的渴望可想而知。“他们整天围着我问这问那,想一下子就能了解到外面的世界。”小姨回忆起大山里的小朋友时,眼睛里闪起了光芒。看着一张张求知欲强烈的小脸蛋,小姨她们一致决定留下来当助教。山里的人们笑了,山里的孩子们乐了,山间那几间简陋教室里的读书声更响亮了!

小姨她们的爱心行动,感染和带动了更多的爱心人士,大家纷纷捐书、捐物、捐款,把温暖的爱传递到千里之外的小山村。岁月如歌,青春是一首纯真、烂漫的诗,青春是勇敢追逐梦想的红日。小姨如同红日一般,把阳光洒满人间,照亮了孩子们前进的路,温暖着每一个她帮助过的人。

真希望爱在人间能一直这样传递着,我要学习小姨的乐善好施,助人悦己。让我们与爱同行,将爱心化作行动,爱并不遥远,让我们一起去寻找爱的真谛吧!

衢州市经济开发区小学402班 郑扬希
指导老师 蒋艳平
小记者证号 D0195



万物皆可爱

柯城区新世纪学校一(7)班 钟芷晴
指导老师 郑洪仙
小记者证号 S02983



我与花儿共成长

江山市贺村第一小学六(6)班 刘思雨
指导老师 林丹阳
小记者证号 D0988

美丽的钱江源

暑假里我去了开化的钱江源,站在门口看着地图,钱江源可真大呀,我迫不及待想进去看看了!

一走进钱江源,我就看见许多茂盛的大树,耸立在小路边上。这些树奇形怪状,有的树枝从小路的这一边伸展到那一边,像一座横跨的天桥;有的半边根已经露在土外面,好像随时都会倒掉一样;还有的树枝伸得老长,张牙舞爪,就像在跳一种奇怪的舞蹈……从路的两边看下去,还有一条清澈的小溪缓缓流淌,能清楚地看见水底的石子。

我沿着小路往前走,过了桥,走上台阶。台阶很陡峭,旁边还没有栏杆。上了台阶,来到了一个亭子里,哇!亭子边上居然有一条大瀑布!清澈

的水流从狭小的石头缝里冲出来,接着就扩大了自己的地盘,耳边还有水流击打石头发出的“哗啦啦”的声音。真像李白诗句“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”里描写的一样。接着,我又上几级台阶,来到瀑布的侧面。从侧面看,它变得更美了,流水争先恐后地从高处跳下来,水珠碎成了一个一个小点,然后洒落在水面上。

看着这样美丽的水和树,走在这样郁郁葱葱的小路上,我觉得空气格外清新,想让人大口呼吸。钱江源真是个美丽的地方!

衢州市实验学校教育集团新湖校区
四(5)班 王子辰
指导老师 毛立梅
小记者证号 S02074

蚂蚁给予我的启示

清晨,当一缕阳光透过树梢惊醒小鸟,小鸟叽叽喳喳唤醒了我。

田野里晶莹剔透的露珠从草尖儿上滴入土中,我正在菜地里摘菜时,突然眼前一排蚂蚁“大军”吸引了我的眼球。它们扭动着娇小的身体,成群结队地往前走着。我忍不住停下来去观察这些可爱的小家伙们。这些蚂蚁行动迅速,向着草丛出发了。它们只有米粒般大小,全身黑乎乎的,像三个小球连在一起。它们的脑袋圆圆的,上面长着两个灵敏的触角,好似一对指南针。黑亮的小眼睛,圆鼓鼓的肚子。我不禁感叹:“世界万物,生生不息啊!”

我正在打量着,发现小家伙们已经到达了一块面包屑旁边,“领头者”迫不及待去抬头顶那个

“庞然大物”,可它顶了半天,面包屑还是纹丝不动。这时另一只蚂蚁也加入进来,不久一群蚂蚁一拥而上,扑向那块面包屑。它们拽的拽,拖的拖,使出浑身解数同心协力向一个方向用力。忽然面包屑动了一下,紧接着,又往前走了一点,又的一步。在这支蚂蚁队伍的努力下,面包屑终于被蚂蚁们搬进了“家”。

目睹了蚂蚁搬食物的全过程,我不禁惊叹,如此幼小的动物都懂得分工协作,团结一致,相互之间配合地如此默契,这种精神不正是我们需要学习的吗?

衢江区第二小学三(6)班 周梓璇
指导老师 占利兰
小记者证号 QO6520

泡沫喷泉

放暑假了,科学老师发给我们一个科学实验大礼包,一回到家我就迫不及待地吧这件开心的事告诉了妈妈。

吃过晚饭,我就打开实验包动手做了一个实验,名叫:泡沫喷泉。第一步,准备好要用的材料,有量杯、塑料瓶、实验托盘、搅拌棒、取样勺、漏斗、色素、小苏打、柠檬酸、水和洗洁精。

第二步,实验开始了。我先向塑料瓶中加入50毫升干净的清水,再往瓶中加入3勺小苏打,挤一泵洗洁精,滴5滴色素摇匀,放到盘中;然后在量杯中加入30毫升清水,倒入3勺柠檬酸搅拌均匀。

第三步,也是最后一步了,到底会出现什么样的效果呢?我的心好像十五个吊桶打水——七上八下。我小心翼翼地将量杯中的水倒入瓶中。可是还没等我把所有的水倒进去,瓶中的泡沫就喷了出来,让我措手不及,泡沫乱飞,我的心都要蹦

出来了。

我急忙跑去问爸爸:“为什么泡沫会像喷泉一样喷出瓶口?”爸爸说:“因为小苏打和柠檬酸发生了化学反应,生成了二氧化碳,把洗洁精吹出了大量的泡泡。于是泡沫喷泉就喷发了,可乐和汽水也是这种原理,摇一摇就会出现泡泡。”

哇!科学可真有趣啊,我要做更多的实验,了解更多的科学知识。

衢江区实验小学三(10)班 汪博涛
指导老师 徐小兰
小记者证号 QO6712



扫描二维码关注,
可以直接投稿,参与衢
报小记者活动。